

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ



№ 19 (881)

Аўторак, 13 снежня 1994г.

Газета заснавана ў верасні 1969 года

Выходзіць два разы ў месяц

Цана дагаворная

НОВЫЯ СТАРШЫНІ ВЫКАНКОМАЎ

1-га снежня г.г. з раніцы ў памяшканні культурна-асветніцкага цэнтра Гомеля праходзіла дванаццатая пазачарговая сесія Гомельскага абласнога Савета народных дэпутатаў. Яна разгледзела арганізацыйнае пытанне. Па прапанове Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь А.Р.Лукашэнкі, які затым выступіў з прамовай, старшынёй аблвыканкома абраны дырэктар арэнднага прадпрыемства "Шклозавод імя Ламаносава" Павел

Уладзіміравіч Шыпук.

У той жа дзень адбылася пазачарговая сесія Гомельскага гарадскога Савета народных дэпутатаў, у рабоце якой таксама прыняў удзел Прэзідэнт рэспублікі А.Р.Лукашэнка. І на гэтай сесіі было разгледжана арганізацыйнае пытанне. Старшынёй выканаўчага камітэта абраны Сяргей Васільевіч Шапавалаў, які да гэтага працаваў першым намеснікам старшыні гарвыканкома.

ЮБІЛЯРЫ

НАДЫШЛА ПАРА СТАПАСЦІ

У жыцці калектыву Гомельскага кааператыўнага інстытута першы дзень зімы быў знамянальнай падзеяй. Тут 1-га снежня адзначалі 30-гадовы юбілей. Спачатку ў Гомелі існаваў вучэбна-кансультацыйны пункт, затым філіял Маскоўскага кааператыўнага інстытута, а пасля стварэння належнай уласнай вучэбнай і матэрыяльна-тэхнічнай базы, укамплектавання высокакваліфікаванага прафесарска-выкладчыцкага саставу ўзнікла магчымасць адкрыцця самастойнага — адзінага ў Беларусі — інстытута для падрыхтоўкі спецыялістаў спажывецкай кааперацыі. За прайшоўшы перыяд выпушчана каля 15 тысяч кадраў для важнай народнагаспадарчай галіны. Аб гэтым гаварылася на ўрачыстым пасяджэнні вучонага савета інстытута.

У адрас юбіляра паступіла шмат віншаванняў ад яго выпускнікоў, прадпрыемстваў і арганізацый. Інстытуту-юбіляру быў уручаны прывітальны адрас і ад нашага ўніверсітэта.



У першы зімовы дзень свой паўвекавы юбілей адзначыў калектыв арэнднага мантажна-будаўнічага аб'яднання «Гомельпрамбуд». Гэта — вядучая будаўнічая арганізацыя Гомельшчыны. На яе рахунку — найбольшая колькасць узведзеных аб'ектаў не толькі ў нашым горадзе, вобласці, але і за іх межамі.

У адрас юбіляраў-будаўнікоў паступіла шмат віншаванняў. На ўрачыстым сходзе прывітальны адрас быў уручаны і ад калектыву нашага ўніверсітэта.

НА СЕМІНАРЫ Ў ГОРАДЗЕ- ПАБРАЦІМЕ

Чацвёртага снежня рэйсавым лайнерам з Мінскага аэрапорта-2 у Францыю вылецелі рэктар нашага ўніверсітэта акадэмік Л.А.Шамяткоў, першы прарэктар прафесар М.В.Селькін, дэкан факультэта падрыхтоўкі да паступлення ў ВНУ дацэнт А.У.Гаўрылюк. Яны ўдзельнічаюць у семінары па міжнароднай праграме "Тэмпус", які праходзіць у горадзе-пабраціме Клермон-Феран. Першыя яе вынікі і перспектывы на будучае, акрамя гамельчан, абмяркоўваюць вучоныя і зацікаўленыя прадстаўнікі Францыі, Англіі і Германіі.

Больш падрабязна аб гэтым міжнародным семінары мы раскажам у адным з бліжэйшых нумароў нашай газеты.

Імянныя стыпендыяты



На здымку: В.Сурыновіч.

"МОВУ СВАЮ ЛЮБЛЮ"

Гаворыць выдатніца вучобы Вікторыя Сурыновіч.

Чатыры гады — час у жыцці немалы, каб паспець зразумець, што для цябе галоўнае. Вікторыя Сурыновіч, студэнтка 4-га курса філалагічнага факультэта, сваё прадвызначэнне акрэсліла: вучыць беларускай мове, прывіваць любоў і павагу да яе ў падростаючага пакалення. Яна будзе настаўніцай у школе і лічыць, што дзеці — гэта тая выдатная глеба, на якой пасеяныя ёй

зярняткі любові да матчынага слова дадуць добрыя ўсходы. А яна будзе старацца несці ім ўсю прыгажосць роднай мовы, якую, на жаль, не ўсе заўважаюць ці не хочуць гэтага рабіць. З набыццём жа дзяржаўнасці Рэспубліка Беларусь павінна клапаціцца аб тым, каб яе мова жыла і развівалася. Роля выкладчыка ў гэтым асабліва вялікая.

Выбар спецыяльнасці для

Вікторыі не быў асабліва пакутлівым. Яна выдатна вучылася ў сярэдняй школе ў г.Рэчыцы, атрымала пасля яе заканчэння залаты медаль, удзельнічала ў абласной алімпіядзе вучняў па беларускай мове, на якой заняла прызавое месца. Гэта і падштурхнула да канчатковага выбару — філалогія. І калі стала студэнткай ГДУ, яшчэ раз упэўнілася ў правільнасці

зробленага кроку. Было цікава вучыцца, слухаць выдатныя лекцыі любімых выкладчыкаў — З.А.Рудакоўскай, В.К.Шынкарэнка і інш.

З першага курса — на экзаменах толькі пяцёркі. Стараннасць студэнткі ацэнена па заслугах: яна — Купалаўская стыпендыятка.

Т.НІКАЛАЕВА.

Фота У.Чысціка.

**АДКРЫТАЕ АКЦЫЯНЕРНАЕ ТАВА-
РЫСТВА "СПЕЦЫЯЛІЗАВАНЫ
ІНВЕСТЫЦЫЙНЫ ФОНД, ЯКІ АКУ-
МУЛЮЕ ІМЯННЫЯ
ПРЫВАТЫЗАЦЫЙНЫЯ ЧЭКІ "МАЁ-
МАСЦЬ" ААТ СІФ
"ГЕНЕРАЛЬНЫ"**

АБ'ЯЎЛЯЕ

аб продажу сваіх акцый другой падпіскі за грашовыя сродкі і прыватызацыйныя чэкі "МАЁМАСЦЬ".

Аб'яўлены ўстаўны капітал фонда -- 1.000000000 /1 млрд./ руб.

Намінал акцыі -- 2500 /дзве тысячы пяць-сот/ руб.

Прадметам дзейнасці таварыства з'яўляецца прыцягненне грашовых сродкаў грамадзян і юрыдычных асоб, а таксама і імянных прыватызацыйных чэкаў з мэтай інвесціравання сродкаў у каштоўныя паперы іншых імітэнтаў, а таксама ўкладу іх у банкі.

Таварыства выпускае простыя акцыі. Продаж акцый пачынаецца з дня апублікавання дадзенай інфармацыі, заверанай Дзяржінспекцыяй па каштоўных паперах. Памер дывідэнда вызначаецца агульным сходам акцыянераў і выплачваецца штогод.

Набыць акцыі ААТ СІФ "Генеральны" і азнаёміцца з праспектамі эмісіі і іншымі дакументамі фонда можна штодзённа, акрамя выхадных дзён, па адрасу:

г.Гомель, вул. Савецкая, 87, п.226.

ЖЫЦЦЁ ЯК ЯНО ЁСЦЬ



Перафразуючы вядомы радок:
"Па вуліцы быка вадзілі..."

Фота У.Чысціка

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных даных, асабістых імён, геаграфічных назваў і іншай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася даных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не раздзяляючы пункту гледжання аўтара.

"Гомельскі ўніверсітэт" -- газета Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Ф.Скарыны.

Наш адрас: 246699, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 1-18, тэл. 57-43-21.

Рэгістрацыйны № 221

СПОРТ ПРЫ МАСАВЫМ УДЗЕЛЕ

26-га лістапада -- ў дзень 51-й гадавіны вызвалення Гомеля ад фашысцкіх захопнікаў -- адбыўся абласны лёгкаатлетычны прабег, прысвечаны гэтай знамянальнай даце. Надвор'е было неспрыяльным. І ўсё ж на старт выйшла шмат аматараў бегу. Прыемна адзначыць, што выставілі сваіх прадстаўнікоў і ўсе факультэты нашага ўніверсітэта -- звыш 100 чалавек. У агульнакамандным заліку па групе ВНУ нашы лёгкаатлеты сталі пераможцамі.

ПРЫЗЁР ПЕРШЫНСТВА ЕЎРОПЫ

Праведзена першынство Еўропы па дзюдо сярод моладзі. Паспяхова выступіла каманда Рэспублікі Беларусь. Яе гонар абараняў і трэцякурснік факультэта фізічнай культуры і спорту нашага ўніверсітэта майстар спорту Рашад Мамедаў /трэнер В.А.Унучкін/. Ён заняў трэцяе месца і заваяваў бронзавы медаль.

ВЫКАНАЎ ЗАПАВЕТНЫ НАРМАТЫЎ

У Магілёве праведзены міждзяржаўны турнір па вольнай барацьбе. У ім прыняў удзел і выхаванец факультэта фізічнай культуры і спорту нашага ўніверсітэта Дзмітрый Захарчанка /трэнер А.У.Хатылёў/. Ён паспяхова праводзіў свае паяды і здолеў выканаць нарматыў майстра спорту.

Д.ЖАРКОЎ,

дырэктар спартыўнага клуба.

УВАГА! УВАГА! УВАГА!

АБ НАВАГОДНІМ ВЕЧАРЫ

Прафком і адміністрацыя ўніверсітэта праводзяць 29 снежня г.г. вечар выкладчыкаў і супрацоўнікаў, прысвечаны Новаму, 1995 году. За даведкамі па ўсіх пытаннях звяртацца ў прафком да 15 снежня па тэл. 57-19-22.



Прафком просіць прафоргаў усіх структурных падраздзяленняў ўніверсітэта да 15 снежня падаць спісы дзяцей да 12-гадовага ўзросту для набыцця ім навагодніх падарункаў.

ПРАФКОМ.

**ГОМЕЛЬСКИ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ
ІМЯ Ф.СКАРЫНЫ**

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасад па кафедрах:

- гісторыі ўсходнеславянскіх народаў -- асістэнта;
- геаграфіі -- старшага выкладчыка;
- фізвыхавання -- старшага выкладчыка.

Тэрмін падачы заяў -- не пазней аднаго месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрас: 246699, г.Гомель, вул.Савецкая, 104.

РЭКТАРАТ.

Рэдактар

Ул. БАЛОГА

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 1.500 экз.

Заказ 719

Падпісана да друку 9.12.94.